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MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO
UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE  DI VERONA
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Ufficio Educazione Fisica e Sportiva

Via Caduti del Lavoro, 3     37100  VERONA

e-mail:  uffedfisicavr@istruzioneverona.it 
 http://www.istruzioneverona.it/educazionefisica 

( 045 8086583  -  045 8086582   -  (  045  8086581

Prot. 09/ 35 /C34                                                                                        Verona,  26 settembre 2006

Preg.ma Dott.ssa Gianna Miola

Ufficio I  USR - Venezia

Dirigenti Scolastici:

IC S. PIETRO INCARIANO

IC BUSSOLENGO

IC BOVOLONE

IC NOGARA

IC 10 VR BORGO ROMA EST
IC 11 VR BORGO ROMA OVEST

IC 13 VR CADIDAVID PRIMO LEVI
SM BONTURI PIUBELLO S. BONIFACIO

OGGETTO: RETTIFICA Finanziamento Laboratori pilota di educazione stradale                         
                       Facendo seguito alla riunione del 29/06/06 presso lo scrivente Ufficio (convocazione Prot. 09/ 222/C34 del 16/06/06) e alla precedentemente comunicazione dello scrivente Ufficio,  Prot. 09/ 18 /C34 del 23/09/06, si comunica che la Direzione Scolastica Regionale provvederà direttamente all’assegnazione dei contributi relativi all’oggetto, come da decreto: Prot.n.2160/H24/F22/A6 del 24/03/06.

                         Poiché la sopra citata comunicazione del 23/09/06 ha erroneamente considerato il nuovo dimensionamento dell’IC Meneghetti VR i cui plessi, coinvolti nella originaria progettualità riguardante l’educazione stradale,  sono stati ridistribuiti in tre istituzioni scolastiche diverse,  si ritiene opportuno definire un’ulteriore rettifica. 

Considerando che l’ammontare complessivo delle risorse disponibili è pari a € 49.300, e le caratteristiche delle Istituzioni scolastiche originariamente coinvolte sono chiaramente mutate,  detto importo viene così ridistribuito: € 3.100 a ciascuno degli  IC VR 10, IC VR 11 ed IC VR 13;  € 8.000 per ciascuna delle altre istituzioni scolastiche in indirizzo.

                     Si rinnova  in proposito alle SSLL la richiesta di presentare entro il 14 ottobre 2006 allo scrivente Ufficio la descrizione completa dei Progetti che si intendono porre in atto.
La mancata trasmissione della documentazione citata entro i termini prescritti potrà comportare una ulteriore distribuzione dei residui a cura dell’USP competente.
Si precisa che la documentazione prodotta dovrà chiaramente esplicitare la tipologia degli interventi didattici educativi inerenti la realizzazione di “Laboratori pilota di educazione stradale presso istituzioni scolastiche in zone ad alto flusso immigratorio e a maggior rischio di disagio giovanile” ed essere accompagnata dalla indicazione dettagliata della destinazione delle risorse economiche.




Il coordinatore Ed. fisica e sportiva


Tiziano Cordioli








