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MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO - DIREZIONE GENERALE

Riva de Biasio  - S.Croce 1299 - 30135 VENEZIA

Ufficio I - Politiche dell’istruzione, dell’educazione e della formazione


Prot. n. 1913/F22
 




                    Venezia, 28.03.2007








Ai Dirigenti delle Istituzioni scolastiche 







statali e paritarie di ogni ordine e 








grado del Veneto - Loro Sedi







e p.c. 
Al Direttore Generale - Sede








Ai Dirigenti degli USP - Loro Sedi








Al Dirigente Tecnico dott. F. Cerchiaro -Sede







Ai Coord. Educ. Fisica c/o USP - Loro Sedi 

OGGETTO: Educazione stradale - Linee di indirizzo ministeriali
     Si segnala alla particolare attenzione delle SS.LL. il documento relativo alle Linee di indirizzo per l’Educazione stradale, a firma del Ministro Fioroni, reperibile nella Intranet e sul sito di questo USR.
     L’importanza della tematica per tutte le fasce d’età, e in particolare per gli adolescenti e per i giovani che si apprestano a conseguire il certificato di idoneità alla guida del ciclomotore, appare sempre più evidente alla luce della necessità di attuare, con il concorso di tutte le risorse professionali reperibili sul territorio, percorsi formativi integrati tali da promuovere adeguati stili di vita e di comportamento, atti a ridurre l’incidentabilità stradale e ad incrementare la consapevolezza delle regole del vivere civile.
     Le complesse e articolate azioni promosse da questo USR negli ultimi anni, con il concorso degli Uffici Interventi Educativi Provinciali e dei Coordinatori di Educazione Fisica operanti presso gli USP, in sinergia con una pluralità di Enti presenti sul territorio, con particolare riferimento al S.I.I.T. 3 Veneto – Ministero dei Trasporti - trovano riscontro in dette linee guida sulle quali, ad ogni buon conto, si ritiene utile che le istituzioni scolastiche riflettano per trarne ulteriori motivazioni al miglioramento delle prassi educativo-didattiche avviate.
     Si confida che il documento sia oggetto di specifiche riflessioni all’interno delle comunità scolastiche, perchè gli studenti e i genitori, in sintonia e in piena corresponsabilità con i docenti, possano coordinare ed attuare interventi sempre più efficaci.
Il Dirigente

 Gianna Miola
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