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Ufficio Educazione Fisica e Sportiva

Via Caduti del Lavoro, 3     37100  VERONA
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 http://www.istruzioneverona.it/educazionefisica 

( 045 8086583  -  045 8086582   -  (  045  8086581

Verona,   6 ottobre 2006

Prot. 09/ 56 / C34

                  Alla c.a.      Dirigenti Scolastici

I° Ciclo istruzione
                       Di Verona e Provincia

   Responsabile CSI

   Rita Zoccatelli 
    E p.c.            Docenti Educazione Fisica

                         Referenti Educazione motoria

OGGETTO: percorsi sportivi CSI per le scuole – Anno scolastico 2006/2007
                   Si rende noto alle SS.LL che, nel merito di  quanto previsto dalla C.M. 466 (Prot. n.2653/A1 del 31/07/1997), il C.S.I. Centro Sportivo Italiano, Comitato Provinciale di Verona,  sulla scia del successo registrato lo scorso anno, ripropone  il proprio impegno a favore della cultura sportiva, e della sua diffusione all’interno delle Istituzioni scolastiche. 

A tale proposito, in collaborazione con l’USP Ufficio Educazione Fisica,  intende promuovere per l’a.s. 2006/07, percorsi sportivi, differenziati per discipline, rivolti  alle scuole Primarie e Secondarie di 1° grado di Verona e provincia.
Nello specifico gli interventi vengono suddivisi come segue:

A) Interventi di propedeutica allo sport presso Direzioni Didattiche ed Istituti Comprensivi  rivolti ad alunni di Scuola Primaria
B) Interventi d’introduzione alla pratica sportiva presso Istituti Comprensivi e Scuole Medie rivolti ad alunni di Scuola Secondaria di 1° grado

Per quanto concerne il punto A, al fine di costituire una griglia d’interventi localizzati sul territorio di Verona e provincia, verrà presentata un’attività ludico-motoria rivolta alla socializzazione dei giovani studenti ed alla conoscenza del proprio corpo attraverso la pratica motoria. 

Il Centro Sportivo Italiano metterà a disposizione del complesso scolastico un “pool” di persone che affiancherà i docenti nell’attuazione del progetto in ogni suo aspetto. Le discipline interessate (atletica leggera, pallavolo,basket e calcio) verranno presentate ai giovani studenti mediante lezioni che li coinvolgeranno direttamente in un percorso costituito da giochi a squadra, gare ed iniziative a soggetto. Esaurita la fase di start up, gli addetti del CSI procederanno a verifiche periodiche del lavoro svolto dagli insegnanti, nonché all’organizzazione di tornei e momenti di festa, nel rispetto della filosofia dello sport.

Per quanto concerne il punto B, verrà presentata un’attività motoria d’ingresso allo sport, con responsabili qualificati che procederanno alla costituzione di gruppi di lavoro. Questi “team”, cuciti sull’esigenze degli studenti, affronteranno diverse discipline, nell’intenzione di scoprire ogni aspetto dello sport, lungo un cammino che li porterà ad approcciarsi con attività quali il calcio, la pallacanestro, la pallavolo e l’atletica leggera. Previsti anche in questa sezione tornei e feste di gruppo, sempre all’insegna di quello spirito educativo che costituisce l’essenza principale della pratica sportiva e dei principi educativi del Centro Sportivo Italiano.

La seconda parte del progetto prevede inoltre la costituzione di un gruppo di lavoro formato da diplomati ISEF o LSM,  i quali potranno, a discrezione dei Dirigenti Scolastici, divenire referenti per l’educazione motoria e sportiva d’Istituto, potendosi avvalere della continua collaborazione con il CSI Verona.

Si precisa infine che,  poiché le  indicazioni descrittive sopra riportate hanno necessariamente carattere generale, si invitano i docenti interessati a chiarimenti, dettagli e/o approfondimenti a prendere  contatto personalmente con i seguenti responsabili-promotori:

csiverona [info@csiverona.it]
Rita Zoccatelli  39399417524

Nicolò Monaldi  3939556880


Il coordinatore Ed. fisica e sportiva


Tiziano Cordioli


























