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	Fondazione Marcantonio Bentegodi

Verona

Dal 1868 al 2006 Istituzione Comunale “Marcantonio Bentegodi”

Stella d’Oro al Merito Sportivo CONI 1967

Collare d’Oro al Merito Sportivo CONI 2002

	
	


“ Concorso Grafico” per i 140 anni della Bentegodi 
Nell’ambito dei festeggiamenti per i suoi 140 di vita, la “Fondazione M. Bentegodi”, in collaborazione con l’Ufficio Educazione Fisica e Sportiva dell’U.S.P. di Verona, gli Assessorati allo Sport del Comune di Verona, della Provincia di Verona e della Regione Veneto, promuove un “Concorso Grafico” riservato agli studenti di ogni ordine e grado dal titolo:

“ DISEGNA LA BENTEGODI “

La Bentegodi, che nel 2007 da Istituzione Comunale è divenuta Fondazione, conta nove Sezioni Sportive: atletica leggera, ginnastica artistica femminile, ginnastica artistica maschile, ginnastica ritmica, nuoto, pallanuoto, pesistica, scherma e tuffi. 
Lo studente può disegnare un solo sport praticato presso la Bentegodi, ma anche realizzare una proposta che comprenda tutte e nove le discipline suddette; in quest’ultimo caso, fra tutti i disegni inviati ne verrà scelto uno per la “CARTOLINA CELEBRATIVA” del 140° anniversario, che sarà valorizzata dall’annullo postale di “Poste Italiane”, appositamente predisposto.
Una giuria formata da rappresentanti dell’U.S.P. e della Fondazione Bentegodi valuterà i disegni.

Saranno premiati i primi dieci classificati per ogni ordine di scuola ed i cinque insegnanti che invieranno il maggior numero di disegni.

Tutti gli studenti partecipanti saranno invitati alla cerimonia di premiazione che avrà luogo nel mese di novembre 2008 in data e luogo da destinare.

Le adesioni al concorso, su carta intestata della scuola, dovranno pervenire entro e non oltre 30 aprile p.v., via mail - segreteria@bentegodi.it, oppure fax 045.8009745.

Il termine per la consegna dei disegni presso la sede della Fondazione Bentegodi, via G. Trainotti 5, 37122 Verona è il 31 ottobre 2008; gli elaborati possono comunque essere presentati già entro il corrente anno scolastico 2007/2008.
Studenti ed insegnanti interessati possono prendere visione delle attività della Bentegodi nel sito: www.bentegodi.it., o telefonando al n° 045.590925.
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