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Ministero della Pubblica Istruzione
Dipartimento per l’Istruzione

Direzione Generale per lo Studente


Prot. n° 5069/P5° 







Roma, 24/10/07
Ai Direttori Generali degli 

Uffici Scolastici Regionali
LORO SEDI

Oggetto: Concorso “IL POLIZIOTTO UN AMICO IN PIU’” - 8ª Edizione 2007 – 2008
Si segnalano alle SS.LL il progetto e relativo Concorso Nazionale in oggetto rivolto agli alunni che frequentano la scuola dell’infanzia, la scuola primaria e la scuola secondaria di primo grado, promosso dalla Polizia di Stato in collaborazione con il Ministero della Pubblica Istruzione e l’Unicef nell’ambito del progetto di educazione alla legalità dal titolo “Il poliziotto: un amico in più” e avente come tema  “Mi importa di..”, declinato nelle forme ritenute più idonee all’età degli studenti dei vari ordini di scuola interessati. 

L’iniziativa si inserisce nell’ambito degli interventi di questa Direzione Generale in collaborazione con il Ministero dell’Interno e la Polizia di Stato volti a favorire la comprensione del concetto di “Polizia di prossimità” e favorire lo sviluppo di una cultura della legalità, del rispetto delle regole e di quei principi di tolleranza, su cui si fonda una società civile, considerata indispensabile per garantire il bene prezioso della sicurezza e della pacifica convivenza.

Il concorso interesserà nelle 3 categorie (opere letterarie, arti figurative - tecniche varie e tecniche multimediali e cine-televisive) le province di: AREZZO, AVELLINO, BERGAMO, BRESCIA, BRINDISI, CAGLIARI, CAMPOBASSO, COSENZA, CREMONA, CROTONE, FERRARA, GENOVA, LA SPEZIA, LECCO, MACERATA, MILANO, MODENA, NAPOLI, PALERMO, PAVIA, PESCARA, PRATO, RAGUSA, RIETI, SALERNO, TARANTO, TERAMO, TERNI, TRAPANI, TREVISO, UDINE, VERCELLI, VERONA, VIBO VALENTIA, VITERBO.

Tenuto conto della valenza culturale e didattica delle iniziative, si pregano le SS.LL. di dare la più ampia diffusione, presso le scuole interessate di rispettiva competenza, del bando che si trasmette in allegato.

Si ringrazia per la collaborazione.
IL DIRETTORE GENERALE REGG.









f.to    Lucrezia Stellacci

	Responsabile del procedimento: Giovanna Boda
	                                                 Tel. 06 5849 3337    –   Fax 06 5849 3959


Via Ippolito Nievo 35 -00143 Roma. Tel. 065849.5843-42 .Fax 0658330832 

e-mail  dgstudente.direttoregenerale.@istruzione.it. Sito http://www.pubblica.istruzione.it/dgstudente
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