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MINISTERO  ISTRUZIONE UNIVERSITA’ RICERCA
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI VERONA
Viale Caduti del Lavoro, 3 - 37124 Verona 

Tel. 045 8086511 -  Fax 045 8303140 - e-mail : csa.vr@istruzione.it


Verona, 28 Aprile 2009
Prot. 09/193/C34

        Alla c.a.     Dirigenti Scolastici

   Scuole Secondarie 2°gr. e CFP
                 Statali e Paritarie di Verona

             Docenti Ed. Fisica 

             Referenti d’Istituto per la
             Partecipazione Studentesca

                                                                                E p.c.    Dott. Sandro Vazzoler

        C.d.R. Sport e Tempo Libero

          Comune di . Verona
OGGETTO: Educazione alla legalità ed alla cittadinanza - Incontro con Marisa GRASSO, 

                       per un  invito alla riflessione sui  valori dello sport                                                

                       Verona, Palazzina Masprone (Vicino Palasport ) – 11 maggio 2009  -  ore 9.00               
Nell'ambito delle iniziative di sensibilizzazione ai temi della legalità e della convivenza civile, l’Amministrazione Comunale di Verona, in collaborazione con lo scrivente Ufficio Scolastico Provinciale, organizza per TUTTI gli studenti delle scuole Veronesi l’incontro di riflessione ed approfondimento sulle tematiche citate  con l’intervento di:

MARISA GRASSO,  vedova Ispettore Capo Polizia di Stato FILIPPO RACITI
Saranno inoltre presenti: il Dirigente dell’USP - Giovanni Pontara, l’Assessore allo Sport -  Federico Sboarina, il giornalista Raffaele Tomelleri , il Presidente della consulta provinciale degli studenti Michele Marcantoni, giocatori e rappresentanti delle squadre di vertice della città e provincia: Chievo, Hellas Verona, Bardolino Calcio.

L’incontro verterà sui temi dell’educazione alla cittadinanza, del fair play e dei valori positivi insiti nello sport e nelle competizioni di qualsiasi tipo, della prevenzione e contrasto al fenomeno delle devianze giovanili anche in previsione della nuova disciplina “ Cittadinanza e Costituzione” come previsto dall’articolo 1 della Legge 169 del 30/10/2008 e precisato nelle Linee di indirizzo del 4 marzo u.s.

Laddove in relazione alla partecipazione degli studenti si cita  l’importanza della responsabilità nelle proprie scelte e nelle proprie azioni e si suggerisce la messa in pratica della cittadinanza agita anche attraverso la promozione dell’impegno in prima persona per il benessere proprio e altrui nel volontariato;

“La scuola italiana può e deve essere una palestra di democrazia. Per questo particolare importanza sarà data alla partecipazione attiva degli studenti a tutti i livelli: dalla rappresentanza di classe a quella d’Istituto, dall’impegno nelle Consulte provinciali degli studenti a quello nelle Associazioni studentesche.”

Data l’alta rilevanza  dei temi trattati le SS.LL. sono invitare a favorire la massima partecipazione delle classi delle scuole secondarie di 2° grado, dei docenti, dei genitori – in particolare di coloro che sono presenti negli Organi Collegiali – e  degli studenti appartenenti alle Consulte Provinciali.

Ai fini di organizzare al meglio l’accoglienza logistica degli studenti si chiede cortesemente di segnalare allo scrivente Ufficio le classi partecipanti ed il numero degli alunni presenti con i relativi accompagnatori entro il 7 maggio 2009:
fax  045 8086581 oppure  e-mail, uffedfisicavr@istruzioneverona.it
Ringraziando per l’attenzione si confida nella disponibilità e sensibilità delle Istituzioni Scolastiche ad accordare l’autorizzazione dei propri docenti e studenti alla partecipazione. 
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Il Coordinatore E F S


Prof. Tiziano Cordioli
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