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MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI VERONA
Viale Caduti del Lavoro, 3 - 37124 Verona 

Tel. 045 8086511 -  Fax 045 8303140 - e-mail : csa.vr@istruzione.it


      Prot. 09/125/C34

Verona, 29 gennaio  2009
Alla c.a.               Dirigenti Scolastici
Istituti Comprensivi Statali di Verona
Scuole Sec. 1° e 2°grado 
Statali e paritarie di Verona

C.F. P. di Verona

E p.c. Docenti Referenti Ed. Stradale
OGGETTO:  RETTIFICA Iniziative di ed. stradale - VERONA 26/02/09

                  “ ICARO ed ICARO YUNIOR”- “ANIA CAMPUS”  

Causa sospensione delle lezioni dal 22 al 25 febbraio prevista dal calendario scolastico regionale si rettifica quanto precedentemente comunicato (Prot. 09/118-119/C34 del 19/01/09) e s'informa che gli spettacoli ICARO YOUNG e ICARO JUNIOR avranno luogo nella mattinata del giorno 26 febbraio 2009 presso il teatro "Stimate" sito in Via Montanari 1 (Piazza Cittadella). I posti disponibili sono 394, la programmazione degli spettacoli è la seguente:
· ore 9.00/10.30 per Sc. Primarie “ICARO Junior”   

· ore 10.30/12.00 per Scuole Sec. di 1°gr.  “ICARO ”           

Relativamente al trasporto degli alunni la Polizia Stradale di Verona metterà a disposizione n. 2 autobus da 50 posti per il servizio navetta a partire dalle ore 8.00  per le scuole primarie ed a partire dalle ore 10.00 per le scuole medie.

  
ISCRIZIONI :  saranno accolte fino ad esaurimento posti per rappresentazione e dovranno pervenire allo scrivente Ufficio entro il 10/02/09 : 
fax  045 8086581 oppure  e-mail, uffedfisicavr@istruzioneverona.it
Ad iscrizioni concluse lo scrivente ufficio predisporrà il piano viaggi per la giornata e lo inoltrerà agli istituti interessati. 

L'evento ANIA CAMPUS avrà luogo nella medesima giornata presso il piazzale di Porta Palio nell'area antistante i bastioni, ove sarà presente anche il Pullman Azzurro della Polizia Stradale (allestito con videogiochi per la sicurezza stradale). Gli orari sono invariati. Si conferma la possibilità di usufruire del trasporto degli studenti con mezzi della Polizia di Stato .
Gli alunni frequentanti il 3° anno delle Scuole Sec. di 1° grado, le Scuole Sec. di 2°grado ed i Centri di Formazione Professionale (CFP) della città di Verona  sono invitati a partecipare all’iniziativa:

“ANIA CAMPUS” – Parcheggio Porta Palio  26/02/09 - ore 9.00/16.30

Prove di guida sicura rivolte agli studenti

Relativamente al trasporto degli alunni la Polizia Stradale di Verona metterà a disposizione n. 2 autobus da 50 posti per il servizio navetta a partire dalle ore 8.00.

  
ISCRIZIONI:  saranno accolte fino al raggiungimento di 160 studenti max e dovranno pervenire allo scrivente Ufficio entro il 10/02/09 : 
fax  045 8086581 oppure  e-mail, uffedfisicavr@istruzioneverona.it
Ad iscrizioni concluse lo scrivente ufficio predisporrà il piano viaggi per la giornata,  in quattro turni di accesso da 40 studenti cadauno,  secondo lo schema sotto indicato,  e lo inoltrerà agli istituti interessati. 
	GRUPPO 1       ore 9.00 /10.30 circa   

	GRUPPO 2        ore 11.00 /12.30 circa   


	GRUPPO 3       ore 13.00 /14.30 circa   

	GRUPPO 4        ore 15.00 /16.30 circa   



Si annuncia inoltre la tavola rotonda del 25/02/09 alle ore 21.00, presso l'Auditorium del palazzo della Gran Guardia, con la presenza del prof.Vittorino Andreoli, del Vescovo di Verona ed altre personalità di spicco. Sono invitati: dirigenti, docenti, studenti e genitori.
Data l’importanza ed il valore educativo delle iniziative, si invitano le Istituzioni scolastiche a dare massima diffusione ed a favorire la partecipazione.

Si ringrazia per l’attenzione e la sensibilità accordate.

Il Coordinatore E F S


Prof. Tiziano Cordioli











