OGGETTO: PROCEDURA DI CARICAMENTO AUTOMATICO CANDIDATI CIG
SI COMUNICA CHE PER AGEVOLARE LE ATTIVITA’ RELATIVE AL RILASCIO DEI CERTIFICATI DI IDONEITA’ ALLA GUIDA PER I CICLOMOTORI, E’ STATA REALIZZATA UNA PROCEDURA APPLICATIVA CHE PUO’ ESSERE INSTALLATA SUL PC DELL’ISTITUTO SCOLASTICO INTERESSATO, PER CONSENTIRE L’INSERIMENTO DEI CANDIDATI ALL’ESAME PER IL RILASCIO DEL CIG.

TALE APPLICATIVO PUO’ ESSERE SCARICATO DAL SITO INTRANET (WWW.ISTRUZIONE.IT) DEL MINISTERO DELL’ISTRUZIONE DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA, NELLA SEZIONE INIZIATIVE, ALLA VOCE “INSERIMENTO CANDIDATI AL RILASCIO DEL  PATENTINO” INSERENDO ANCHE LA PASSWORD DI OGNI SCUOLA. (che è diversa dal codice scuola).

L’APPLICATIVO CONSENTE L’INSERIMENTO DI UNA LISTA DI ANAGRAFICHE E PRODUCE COME OUTPUT UN FILE CH E DOVRA’ ESSERE TRASMESSO, COME ALLEGATO, ALL’INDIRIZZO E-MAIL PATENTINO@INFRASTRUTTURETRASPORTI.IT .

TALI ELENCHI SARANNO TRATTATI COME SE FOSSERO INSERITI CON IL “PRENOTA CIG” E PERTANTO DAL GIORNO SUCCESSIVO SARA’ DISPONIBILE PRESSO L’UFFICIO L’ELENCO DEI CANDIDATI ALL’ESAME E QUINDI DA TALE GIORNO POTRA’ ESSERE PRESENTATA LA DOCUMENTAZIONE NECESSARIA PER CONSENTIRE ALL’UFFICIO PROVINCIALE DELLA MOTORIZZAZIONE DI FISSARE LA SEDUTA DI ESAME. 

E’ EVIDENTE CHE L’ISTITUTO SCOLASTICO CHE UTILIZZERA’ LA SUDDETTA PROCEDURA DOVRA’ PREVENTIVAMENTE ESSERE  CENSITO DALL’UFFICIO, UTILIZZANDO  LA MASCHERA AUSC, ED IL CODICE DOVRA’ ESSERE UTILIZZATO NELLA PROCEDURA DI INSERIMENTO CANDIDATI (PROCEDURA SCARICATA DAL SITO DEL MINISTERO DELL’ISTRUZIONE).

E’ STATO INOLTRE ISTITUITO UN SERVIZIO DI ASSISTENZA PER LE SCUOLE ALL’INDIRIZZO ASSISTENZA.PATENTINO@INFRASTRUTTURETRASPORTI.IT .
