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Verona, 15 settembre 2004

Ai Dirigenti Scolastici 

delle scuole di ogni ordine e grado 

Statali e non Statali Del Veneto

e p.c. Al  C.T.G  

Alla Comunità montana del Baldo 

All’ Azienda. Trasporti Funicolari Malcesine 

All’Azienda Provinciale Trasporti Vr

Al parco-Giardino “Sigurtà”

OGGETTO:

PROGETTO

SPORT - NATURA – AMBIENTE

Anche quest’anno, nell’ambito delle iniziative dell’Ufficio Educazione Fisica e Sportiva Vr, si propongono le iniziative relative alla promozione delle attività in ambiente naturale per la valorizzazione e la conoscenza del territorio veronese. 
Il Progetto si propone di offrire opportunità formative multidisciplinari:
avvicinare gli studenti agli ambienti naturali sviluppandone il rispetto, l’educazione e la conoscenza;

favorire percorsi didattici e laboratori interdisciplinari sia teorici che pratico-operativi;

offrire esperienze formative diversificate sviluppandone gli obiettivi attraverso attività di convivenza e collaborazione sia per gruppi classe che per gruppi d’interesse; coinvolgere gli studenti in progetti operativi che ne sviluppino il senso di responsabilità personale.
Progetto “Novezzina”

L’Ufficio Scolastico Provinciale di Educazione Fisica e sportiva in collaborazione con la Provincia di Verona, il Comune di Ferrara di Montebaldo, la Comunità Montana del Baldo, il C.T.G e le Associazioni di volontariato interessate, sulla scia del successo dello scorso A.Sc. che ha visto la partecipazione di  ca 1500 studenti, 

Propongono nel periodo Marzo, Aprile, Maggio e  Settembre , Ottobre presso il Rifugio Novezzina
· Una giornata, per almeno 40 alunni a euro 19 comprensivi di.: trasporto A/R APTV – orto botanico – visita alle malghe – camminata attraverso il percorso storico delle trincee – pranzo presso il rifugio. 
· Due giornate con Un pernottamento per 35 posti letto a euro 38, con programma da concordare.

Gli insegnanti avranno due gratuità ogni 30 studenti (una in più in caso di alunno disabile)

Progetto “Funivia di Malcesine”

L’Ufficio Scolastico Provinciale di Educazione Fisica e sportiva in collaborazione con la Provincia di Verona e l’Azienda Trasporti Funicolari Malcesine – Monte Baldo
Propongono  nel periodo Aprile, Maggio, Giugno, Settembre e Ottobre
· Una giornata, per almeno 40 studenti a euro 13 comprensivi di: trasporto A/R APTV – trasporto A/R Funivia – percorsi naturalistici, da concordare secondo le esigenze e le età, con guida – pranzo al sacco in locale riscaldato. 
· L’eventuale visita al Castello di Malcesine per euro 1.50

· L’eventuale trasporto in aliscafo Garda – Malcesine per euro 5,00

 Le adesioni si raccolgono presso quest’Ufficio (via fax 045 8086581 o e-mail uffedfisicavr@istruzioneverona .it), indicando la Scuola – il giorno – il N° di Alunni e di Docenti.

Progetto BUS&BIKE:

Ogni Istituto può programmare un itinerario libero, a propria scelta, da svolgersi nei mesi ottobre, marzo, aprile, maggio.

Le richieste per le uscite didattiche dovranno essere inviate a quest’Ufficio entro e non oltre il 15 ottobre p.v.
Le biciclette in uso presso l’APTV che le scuole potranno richiedere,previa domanda di assunzione di responsabilità, dovranno essere riconsegnate nelle stesse condizioni in cui vengono prestate.
PROGETTO PARCO-GIARDINO “SIGURTA’ “ VALEGGIO SUL MINCIO-VERONA.

Periodo proposto: ottobre, marzo, aprile e maggio. 
Programma di massima: arrivo al Parco verso le ore 9.30/10.00; distribuzione dell’opuscolo “Diario di viaggio” che illustra il percorso e approfondisce le nozioni storiche e botaniche legate al Parco; la visita durerà un paio di ore circa e sarà accompagnata da una guida naturalistica.

Verso le ore 12.00 sarà possibile consumare il pranzo al sacco, che ogni alunno si porterà da casa, nei pressi dei chioschi o all’interno di un gazebo; verso le ore 13.30 si effettuerà il giro panoramico con il trenino della durata di 40 minuti circa; alla fine ogni bambino riceverà una cartellina con un foglio A4 per realizzare un disegno che riconsegnerà alla biglietteria del Parco in modo di partecipare al concorso “ Disegna la natura “.

Il costo è di Euro 12.00 per alunno comprendente il trasporto e quanto sopra descritto, numero di partecipanti 45/53.

I prezzi si intendono comprensivi di trasporto con pulman dell’APTV per le scuole veronesi che mediamente incide di Euro 6,00 per alunno.    
 Le giornate verranno prenotate in base all’ordine di arrivo delle richieste.
Infine si precisa che è programmato un incontro per le scuole veronesi per giovedì 14 ottobre alle ore 15.00 presso questo C.S.A. per fornire ulteriori chiarimenti e dettagli dei  progetti sopra iluustrati.

La Dirigente CSA di Verona

Dott.ssa Giuliana Bigardi







