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COMUNICATO STAMPA











PROROGA AL 20 MAGGIO PER LA CONSEGNA DEGLI ELABORATI








Per partecipare a





M come Museo, Museum,  Muze, Musée, …





Quinta Edizione Concorso Regionale sulla Didattica Museale


“Incontriamoci al Museo”














Oggi, 5 aprile 2004, durante la conferenza stampa tenutasi presso la Biblioteca della Fondazione Querini Stampalia di Venezia, alla presenza di numerosi bambini partecipanti, è stata comunicata la PROROGA FINO AL GIORNO 20 MAGGIO 2004 per la CONSEGNA DEGLI ELABORATI da parte delle classi partecipanti.





Emerge ancora una volta dagli interventi odierni come il bene culturale sia documento per l’apprendimento della nostra tradizione storica, artistica ed etnografica, ma anche stimolo per il confronto con le culture di altre nazionalità: ecco dunque l’obiettivo principale della V edizione del concorso “Incontriamoci al Museo”, ideato dalla Regione Veneto e realizzato in collaborazione con la Direzione Generale del Veneto, l’IRRE del Veneto e la Fondazione Querini Stampalia di Venezia.





Il concorso, indirizzato a scuole del Veneto di ogni ordine e grado ed associazioni culturali, comunità e cooperative locali straniere, prevede il coinvolgimento di questi soggetti con i musei in modo da elaborare un laboratorio pratico/visita guidata all’interno di un sito museale, un palazzo o un bene singolo.





Nel corso dell’incontro odierno si è altresì sottolineato il rammarico degli enti organizzatori per non aver visto a tutt’oggi da parte delle associazioni culturali locali e straniere alcun interesse a prendere parte a questa iniziativa.








Informazioni e segreteria organizzativa


Fondazione Querini Stampalia, Santa Maria Formosa - Castello 5252, 30122 Venezia


Tel 041/2711411, 041/2711426, Fax 041/2711445, 


ddediana@querinistampalia.org; www.querinistampalia.it


