                                                                                  


                                                                                          


“ECCO LA MIA ETICHETTA”: Bando di Concorso per scuole elementari e medie inferiori per la realizzazione di un’etichetta alimentare “ideale”.





Il Concorso “Ecco la mia etichetta” fa parte del progetto nazionale “Questione d’Etichetta”, promosso dal Movimento Consumatori e cofinanziato dal Ministero delle Attività Produttive per gli anni 2004/2005.


Le finalità del progetto sono: estendere al maggior numero di consumatori le informazioni relative al mondo dell’alimentazione e, nello specifico, dell’educazione alimentare e delle etichette, compreso l’interessante aspetto legislativo sia in ambito italiano sia europeo, sviluppando tematiche come la pubblicità ingannevole, i cibi biologici e i prodotti del commercio equo e solidale.


Saper leggere correttamente le etichette può dare, infatti, un contributo per la prevenzione alla salute in tutte le fasce d’età.


Il Concorso in questione è rivolto alle scuole elementari (terza, quarta e quinta) e medie inferiori (prima e seconda), ognuna delle quali, se interessata, potrà partecipare con una o più classi e sarà realizzato nell’anno scolastico 2004/2005.


Gli obiettivi del Concorso sono:


coinvolgere i ragazzi in un’esperienza interattiva ed interessante nel mondo dell’alimentazione, attraverso la corretta lettura delle etichette e soprattutto l’invenzione creativa di un’etichetta ideale. 


      Dopo aver informato i ragazzi sulle principali caratteristiche che, per legge, devono avere le etichette alimentari, invitandoli alla raccolta di campioni reali, la fase successiva sarà, infatti, la creazione di un’etichetta ex novo in base alle necessità ed idee creative tipiche della loro età. 


      I ragazzi dovranno introdurre le informazioni ritenute più opportune e utili per renderla più facile da leggere e più pratica da consultare, spaziando con la fantasia e giocando nel mischiare dati reali con dati immaginari.


Il concorso si propone perciò di stimolare sia la componente creativa sia la manualità dei ragazzi al fine di migliorare la loro comprensione delle tecniche comunicative e dei messaggi che quotidianamente li sollecitano. I ragazzi capiranno l’importanza dell’etichetta che deve unire l’esigenza di “catturare” il consumatore attraverso la componente estetica con l’obbligo di comunicare le informazioni del prodotto veicolato. 


Tutte le etichette saranno valutate e sarà scelta e premiata la più bella, originale e simpatica. 


Le scuole interessate sono pregate di comunicarcelo inviando, entro il 15 ottobre, un fax al numero 045/595210 o una mail all’indirizzo verona@movimentoconsumatori.it  all’attenzione della dott.sa Fiorella Ruggieri, che provvederà a  farvi avere la relativa documentazione. 


Nell’attesa di un Vs.cortese riscontro, si porgono distinti saluti.








                                                                                    MOVIMENTO CONSUMATORI


                                                                                Dott.sa Fiorella Ruggieri                                                                         
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