 


IIª edizione del CONCORSO “HOMO MIGRANS”


per studenti delle scuole superiori


 


CeLIM, Organizzazione Non Governativa attiva nel campo della cooperazione allo sviluppo e dell’educazione alla mondialità, vuole stimolare una riflessione sul fenomeno delle migrazioni, con particolare riferimento all’Italia come paese sia di “arrivo” che di “partenza” dal 1880 ai giorni nostri, comprese le migrazioni interne in Italia.


 


Per questo propone la seconda edizione del concorso “Homo Migrans” per i ragazzi delle scuole superiori, che coordinati da un docente avranno la possibilità di approfondire la storia delle migrazioni italiane e di comprendere la situazione dei migranti.


 


La prima edizione del concorso si è conclusa il 31 maggio 2004, con la partecipazione di studenti di numerose scuole i cui elaborati, insieme a quelli di questa nuova edizione, verranno utilizzati per costruire la mostra interattiva di "Homo Migrans".


Tra le opere premiate “Filii Aeneae” (Classe I BLF - Istituto G. Agnesi di Milano), “Aggiungi un posto a tavola” (Classi IF e IH – Istituto alberghiero De Cecco di Pescara), “Apriamo le nostre porte per un mondo con più dignità” (Classe II B – Liceo scientifico Rambaldi di Imola) e speciale menzione all’opera “Arbor Migrans” (Floriana Ligato - Classe II BLF – Istituto G. Agnesi di Milano).


 


Obiettivo del concorso è attivare una cultura della memoria e far crescere la consapevolezza della cittadinanza planetaria, stimolando sentimenti di accoglienza e rispetto e contribuendo al superamento di pregiudizi e indifferenza.


 


 


REGOLAMENTO DEL CONCORSO


 


1.    Tema del concorso


 


Tema del concorso è la migrazione, in particolare il confronto tra l’emigrazione italiana nel secolo scorso e le migrazioni di oggi e l’analisi della migrazione interna italiana.


 


2. Requisiti dei candidati


 


Al concorso possono partecipare studenti delle scuole superiori italiane, coordinati da un docente.


 


3. Documentazione e modalità di partecipazione 


 


Gli elaborati possono essere percorsi fotografici, raccolte di documenti originali, filmati, interviste a migranti, pannelli pittorici o collages, cd rom e ogni altra forma espressiva scelta dai giovani.


I lavori, completi dei dati dei partecipanti (scuola, classe, nomi e età dei partecipanti, nome e cognome del docente coordinatore, numero di telefono di riferimento) dovranno pervenire entro e non oltre il 30 aprile 2005 (farà fede il timbro postale) al seguente indirizzo:


 


CeliMondo - Spazio educativo per la mondialità di CeLIM Milano


Concorso “Homo migrans”


Piazza S.Giorgio 2, Milano


 


Tutte le informazioni inviate saranno trattate con la massima riservatezza ai sensi della legge 675/96. Gli elaborati inviati non verranno restituiti e rimarranno i proprietà di CeLIM.


 


4. Commissione di valutazione e criteri di selezione


 


La Commissione di valutazione sarà composta dal Consiglio direttivo del CeLIM e da un esperto di educazione alla mondialità.


La valutazione degli elaborati sarà effettuata, a insindacabile giudizio della Commissione di valutazione, secondo i seguenti criteri:


Idoneità della documentazione al tema del concorso


Capacità di coinvolgimento di testimoni delle migrazioni


Originalità e aspetti innovativi  


 


5. Premiazione e premi


 


La proclamazione dei vincitori, che sarà comunicata tempestivamente agli interessati, avverrà nell’estate 2005 presso il centro CeliMondo.  


Verranno premiati i 3 migliori elaborati. Gli studenti vincitori riceveranno uno speciale attestato di riconoscimento, un libro e un oggetto di artigianato realizzato in Zambia dai ragazzi di un Centro di Aggregazione Giovanile promosso da CeLIM. La loro classe riceverà un abbonamento alla rivista “Volontari per lo Sviluppo”, mentre il docente che avrà coordinato l’attività sarà premiato con libri.


A tutti i partecipanti verrà rilasciato un attestato di partecipazione.


 


Al termine del concorso, per valorizzare il lavoro degli studenti, verrà organizzata una mostra sul tema delle migrazioni in cui verranno esposti, oltre ai lavori premiati, tutti quelli segnalati dalla Commissione.








PER ULTERIORI INFORMAZIONI





Per qualsiasi informazione sul concorso, rivolgersi a:


 


CeliMondo - Spazio educativo per la mondialità di CeLIM Milano


Piazza S.Giorgio 2, Milano


Tel. 02/86984597  Fax 02/86917519


E-mail: celimondo@libero.it 


Sito web: www.celim.org


 





