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A VELA
CON LA

SCUOLA

Alla scoperta di noi stessi e del territorio

percorso sportivo-formativo per adolescentI

“formare per la vela e formare con la vela

EST GARDA VELA nasce nel 1996 come scuola vela a didattica federale.

Una sola imbarcazione ASSO 99  ed un istruttore sono stati il motore di quella che oggi è 

l’organizzazione, in campo nautico, più all’avanguardia del Lago di Garda. 

I due istruttori federali Mimmo Palmieri e Andrea Farina, con esperienza in campo internazionale e regate ai massimi livelli, coordinano 5 istruttori per circa 1000 allievi all’anno su una flotta di 10 imbarcazioni da regata con tre mezzi di assistenza e appoggio a motore, 

. EST GARDA vela, con i suoi veloci ASSO 99 partecipa ai programmi formativi di enti, aziende di piccole, medie e grandi dimensioni con attività fortemente motivazionali. La tipologia di barche utilizzate, tutte rigorosamente identiche, consente di organizzare manifestazioni veliche ed eventi veri e propri: incentives, out door training, strategie per il gruppo, formazione. 

Il sistema didattico esclusivo, l’EASY SAIL SYSTEM porta al massimo risultato in tempi brevi, ed un ritorno immediato in termini disciplinari e socio-relazionali. Il nostro Trainig Esperienziale punta sulla partecipazione emotiva; lo sviluppo della flessibilità, la creatività e la prontezza a fronteggiare il cambiamento. La buona disposizione nel difficile gestire le relazioni interpersonali, anche gerarchiche; il monitoraggio delle dinamiche di gruppo con la finalizzazione del lavoro, danno al nostro impegno un forte valore aggiunto

Il nostro intento va molto oltre l’insegnamento della disciplina velica.

Un settore di EST GARDA VELA organizza la didattica per i corsi ai ragazzi con i SAIL CAMP, e agli adulti, in un percorso di arricchimento tecnico senza eguali.

Con lo sviluppo del progetto RIVELAZIONE, il più ambito in campo sociale, EST GARDA VELA punta alla riabilitazione psichiatrica di adolescenti, a bordo degli ASSO 99.

Ma EST GARDA VELA è anche nel mondo delle competizioni partecipando a regate di grande importanza fino a Trofei Internazionali, Campionati Nazionali ed Europei: la nostra squadra agonistica, con sette equipaggi, è oramai conosciuta in tutta Europa: circa 100 agonisti sono imbarcati e richiesti ovunque per le doti atletiche, e di ciò ne andiamo fieri fortemente. Nel 2004 il nostro equipaggio di punta ha conquistato il primo titolo europeo.

Crediamo di essere pronti per le sfide di oggi e domani perché lavoriamo con determinazione, professionalità e la passione di sempre.

Mimmo Palmieri e Andrea Farina
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1) PREMESSA 

Viviamo in uno degli scenari più belli d’Europa, un territorio che merita più rispetto e salvaguardia

Navigare ci porta spesso ad osservare, a farlo attentamente con ottiche diverse dalle usuali. La conoscenza di se stessi e del territorio viene approfondita e affinata.

Una buona consapevolezza geografica serve ad orientarsi, la competenza geomorfologia ad assumere i giusti atteggiamenti e comportamenti nei riguardi dell’ambiente.

Ci siamo abituati a parlare di natura, a trattare di  ecologia senza viverla. 

Esperire la natura significa, per noi, farlo con tutto il corpo. 

Sentire il vento sul viso, il sole sulla pelle, la fatica nelle braccia e nelle gambe, ci riporta alla realtà con la massima consapevolezza.

Le privazioni motorie indotte dall’eccessiva pigrizia e vita sedentaria si ripercuotono sul profilo psicologico dell’uomo.

Prendere possesso del territorio attraverso la sua vera scoperta: a vela e a piedi significa sancire nuovamente e con decisione il proprio posto nel mondo.

La proposta ECO COMPATIBILE di EST GARDA VELA abbandona i risvolti sportivi agonistici, abbracciando la disciplina intesa come importanza della conoscenza dell’uomo e della sua terra.

Questo progetto nasce dalla passione per una disciplina sportiva che EST GARDA Vela reputa come altamente formativa sotto più piani..

Dal 1996 promuoviamo la diffusione della pratica velica sul Lago di Garda coniugando questa disciplina atletica alla sensibilizzazione all’ecologia, alla protezione dell’ambiente e del territorio. Questo il nostro obiettivo. 

Ecco alcune realtà in campo commerciale che hanno affidato a noi il compito di formare il loro personale :

Autogerma spa Italia

Siemens Italia spa

Lufthansa Germania

Gruppo Tecnocasa Italia

Gruppo For Sale Italia

Gruppo Primacasa Italia

Gruppo Professione Casa

Klasing Germania

Tasis Svizzera

Soluzioni OM Italia

PTS Italia

Mocrem Interart Italia ... e tante altre

2)
FINALITA’ 


Il progetto vela mira a far sperimentare a ragazzi e ragazze in età adolescenziale anche in situazioni di disagio sociale e familiare,  una attività sportiva quale è la vela: 

la disciplina per il recupero e l'inserimento di giovani individui, la vela per lo stimolo, per l'educazione sportiva e la ricreazione dei ragazzi, la vela per educare e formare.

Gli  allievi imparano ad applicarsi, a ragionare, a soffrire e stringere i denti, se serve, (ma volontariamente) vengono responsabilizzati con altri compagni, abituati gradualmente alla disciplina.


L’intento e’ quello di porre stimoli che possano attrarre e cogliere elettivamente le loro risorse attentive, una sorta di condizionamento operante per giungere al traguardo con un bagaglio di nuove ed efficaci esperienze per la vita. Il corso, se così si può chiamare, tratta  materie di ampio interesse anche pragmatico oltre teorico. L'andare per mare, il navigare a vela, il volare a pochi centimetri dalla superficie dell'acqua, insegna e trasmette sensazioni  difficilmente riscontrabili altrove, il rigore e la disciplina che necessita il portare una barca a vela, la prestanza fisica, l'attenzione e presenza di spirito richiesta, ci spinge a credere fermamente in questo progetto.

3)
OBIETTIVI

· Stimolazione e sviluppo delle capacità attentive

· L’inserimento in campo sociale e sportivo 

· La preparazione alla dedizione al lavoro e al gioco

· La stimolazione del senso prosociale, del senso di protezione e soccorso 

· Il risveglio del senso di appartenenza al gruppo, la consapevolezza del proprio ruolo e dell’importanza di esso in relazione agli altri e i loro compiti 

· Il rispetto delle regole

· La sensibilizzazione all’ecologia, la protezione dell’ambiente e del territorio

· L’acquisizione di conoscenze tecnico scientifiche

· Stimolazione e miglioramento dell’ acquaticità

4)
UTENZA


Nei corsi i gruppi sono composti da 6- 9 allievi con età dai 10 ai 19 anni con sufficiente grado di autonomia, coordinazione motoria e capacità di adattamento alle situazioni complesse ed al campo problemico. A bordo è sempre presente l’istruttore ed un educatore o un insegnante.

5)
METODOLOGIA


L’approccio individuato mira ad un avvicinamento a questa disciplina attraverso la sperimentazione attiva e partecipata nella fase teorica e pratica. Il gruppo ristretto ed omogeneo per fascia di età permette una attenzione individualizzata ed un costante monitoraggio durante il percorso. Strutturiamo i corsi in maniera da soddisfare non solo le esigenze di puro divertimento, ma pure di insegnare, in maniera appropriata, elementi di fisica dinamica, geografia piana ed astronomica, cartografia, topografia.

Risulta fondamentale la figura dell’istruttore e le sue capacità di coinvolgimento e di trasmissione di competenze.Altrettanto importante è la figura dell’educatore presente in tutte le fasi che funge da mediatore e sostegno sia nelle dinamiche individuali che in quelle di gruppo.

Le esperienze fatte fino ad oggi con i giovani ci hanno mostrato che nonostante la complessita' degli argomenti trattati durante le lezioni di teoria, il fatto di applicare immediatamente ed in vivo  cio' che può apparire astruso e complicato, viene assimilato con chiarezza, anzi, con semplicita' ed interesse.  Si cerca di stimolare l'interesse, la fantasia e la curiosita' con semplici espedienti, simulazioni e quant'altro ci pare utile a raggiungere lo scopo.  Inoltre il programma comprende lezioni in loco che trattino i fattori inquinanti generici con l’individuazione, segnalazione ed accertamento dalle imbarcazioni e da terra.

6)
PROGRAMMA


I tempi per lo svolgimento del programma in oggetto sono i seguenti: 

ogni gruppo di lavoro prevede incontri che saranno scaglionati in una lezione settimanale per due o tre mesi, ogni lezione avrà la durata di circa 3 ore e verrà svolta quasi interamente in barca;

4, 8, 12 giornate di lavoro con i ragazzi in tre mesi.  

Anche l’uscita singola può diventare interessante per la sensibilizzazione alla disciplina velica; ovviamente, in tal caso, sarà privilegiato l’aspetto ricreativo tralasciando, per evidenti motivi di tempo, la teoria della tecnica.

Una iniziativa EST GARDA che reputiamo assolutamente unica, innovativa ed entusiasmante, è SAIL CAMP, in due giorni a tempo pieno in barca gli allievi fanno una immersione totale nella cultura marinaresca vivendo a bordo delle imbarcazioni con gli istruttori.

E’ possibile organizzare delle lezioni con alto grado di correlazione tra la disciplina velica e l’ambiente, la geografia locale, la storia evolutiva del territorio, e dei gruppi etnici sviluppatisi. 

Possiamo sintetizzare le nostre proposte nei seguenti punti:

1)
Crociera ½ giornata pomeridiana sul Lago di Garda:


partecipanti min 7.


Tempo necessario dall’imbarco allo sbarco 2 ore.

Ritrovo al porto di Castelletto di Brenzone ore 13.30, imbarco e navigazione fino alle ore 16.00 circa.




Costo: marzo 15, aprile 18, da maggio 20 euro pax

2)
Crociera ½ giornata mattino sul Lago di Garda:


partecipanti min 7


Tempo necessario dall’imbarco allo sbarco 2 ore

Ritrovo al porto di Castelletto di Brenzone ore 9.30, navigazione fino alle ore 12.00 circa




Costo: marzo 15, aprile 18, da maggio 20 euro pax

3)
Crociera giornata completa sul Lago di Garda:


partecipanti min 7


Tempo necessario dall’imbarco allo sbarco 7 ore

Ritrovo al porto di Castelletto di Brenzone alle ore 9.30, navigazione fino alle ore 12.00, un’ora o due di pausa pranzo con escursione naturalistica su sponda Bresciana o Veronese, navigazione di rientro fino alle ore 16.00.





Costo: marzo 25, aprile 28, da maggio 30 euro pax

4)
Crociera 1 giornata e mezza sul Lago di Garda:


partecipanti min 7


Tempo necessario dall’imbarco allo sbarco un pomeriggio e la giornata seguente

Ritrovo al porto di Castelletto di Brenzone ore 13.30, navigazione fino alle ore 16.00, un’ora o due di pausa pranzo e, navigazione fino alle ore 17.00 circa con arrivo a Campione del Garda, sistemazione in albergo con pernottamento. Serata a disposizione per riunioni ed attività didattico-ricreative eventuali

Il mattino seguente partenza alle ore 10.00, escursione naturalistica con guida su sponda Bresciana o Veronese e rientro nel primo pomeriggio al porto di Castelletto di Brenzone.  (Possibilità escursione sul Monte Baldo e pernottamento in rifugio)





Costo: tenda 55, albergo 75 euro con cena e un pranzo inclusi

5)
Crociera 2 giornate sul Lago di Garda:


partecipanti min 7,


Tempo necessario dall’imbarco allo sbarco due giorni

Ritrovo al porto di Castelletto di Brenzone ore 9.00, navigazione fino alle ore 12.00, un’ora o due di pausa pranzo e escursione naturalistica con guida su sponda Bresciana o Veronese, navigazione fino alle ore 17.00 circa con arrivo a Campione del Garda, sistemazione in albergo con pernottamento. Serata a disposizione per riunioni ed attività didattico-ricreative eventuali

Il mattino seguente partenza alle ore 10.00 e rientro nel primo pomeriggio al porto di Castelletto di Brenzone. 

Possibilità escursione sul Monte Baldo con guida e pernottamento in rifugio. Sono possibili vari percorsi, che necessitano da un ora, fino a tre ore di marcia con visita alle malghe e Cima Telegrafo.





Costo: tenda 70, albergo 100 euro con cena e  un pranzo inclusi

6)
Mini corso vela su ASSO 99
Minimo numero partecipanti 7

Il programma si sviluppa in tre mezze giornate di lezione in navigazione e due lezioni di teoria presso l’istituto scolastico, con proiezione audiovisivi e supporti didattici.

Costo: marzo 50, aprile 60, da maggio 70 euro pax

7)
Regata con  ASSO 99 su Lago di Garda in un fine settimana: 

partecipanti min 12, max 70.


Tempo necessario dall’imbarco allo sbarco due giornate intere

Ritrovo al porto di Castelletto di Brenzone ore 9.00, presentazione e regolamento di regata in banchina per circa un’ora , navigazione e prove tecniche fino alle ore 12.00, pausa e ripresa attività nel pomeriggio con identico programma del mattino.

Il giorno a seguire, ritrovo ore 12.00, imbarco immediato, regata strutturata in due prove di circa cinque miglia ciascuna. Rientro in porto per le ore 17.00, cena con premiazioni presso un locale caratteristico del Garda

I costi indicati sono i.v.a. esclusa.
Per le scuole consigliamo la partecipazione di gruppi fino a 30 allievi per una

gestione ottimale delle risorse e della sicurezza

L’imbarco avviene sempre presso il porticciolo di Castelletto di Brenzone alle ore 9.30 circa se si naviga dal mattino e alle 14 se si salpa per una uscita pomeridiana. Il rientro è previsto per le ore 17.

7) PERSONALE INSEGNANTE

Insegnano Istruttori Federali (info e curricoli su sito www.estgardavela.it
Per ogni barca è uno l’istruttore di vela ed almeno uno l’educatore o l’insegnante dell’Istituto con funzione di supporto e mediazione che opereranno insieme collaborando alla realizzazione ed al conseguimento del miglior risultato. 

Certi di un Vostro gradito interessamento, rimaniamo a disposizione per ogni eventuale chiarimento.
Alla scoperta di se stessi e del territorio

SAIL CAMP

Due giorni di vela a tempo pieno, dalla mattina alla sera, pernottamento in campeggio nell’alto Lago e poi ancora fino allo sbarco.

La navigazione su barche grandi, la condivisione, con un equipaggio numeroso, dei ruoli fondamentali, le regole della navigazione, nuovi luoghi, nuovi paesaggi da esplorare, nuovi porti di approdo.

Sono stimoli che i ragazzi hanno perso coi soliti corsi e che vorremmo riportare ancora.

Gli ASSO 99, sono le barche: tecniche, divertenti, sicure.

Istruttori federali, a bordo, dirigono le operazioni e guidano i ragazzi, esperti e alle prime armi, nella pratica della disciplina velica.

Questa è la vera novità, l’istruttore a bordo con gli allievi.

La possibilità di avere al proprio fianco una sicurezza e uno stimolo insieme, la possibilità di affidare compiti che necessitano competenze tecniche diverse sulla stessa imbarcazione:

il timoniere, il randista, i trapezi, la prua, ad ogni ruolo un allievo con le sue capacità, tutti coordinati rigorosamente dalla supervisione dell’istruttore.

I SAIL CAMP sono quindi per tutti, gli esperti e i neofiti troveranno sempre una collocazione rapportata alle loro caratteristiche fisiche e competenze disciplinari.

I ragazzi vengono responsabilizzati con l’attribuzione di compiti precisi, vengono resi consapevoli del proprio ruolo nel rapporto coi compagni, sensibilizzati all’ambiente e alla natura.

Un’esperienze educativa notevole sotto il profilo ricreativo, tecnico, sociale ed ecologico.

PROGRAMMA

Ritrovo all’imbarcadero di Castelletto di Brenzone entro le ore 9.30 imbarco e navigazione fino alle ore 12.00, sbarco, pranzo al sacco, imbarco alle 14.00 e nuova navigazione fino alle ore 17.00 circa, attività ludiche, cena al sacco e pernottamento in tenda a Campione del Garda. Per tutta la durata della navigazione e le attività in acqua, gli allievi indosseranno il proprio giubbotto salvagente, anche durante l bagno.

Il mattino seguente imbarco ore 9.00 e giornata a seguire fino al ritorno a Castelletto di Brenzone per le ore 17.00 circa.

Sono ammessi ragazzi e ragazze dagli 8 anni, con buone capacità motorie, è indispensabile che siano in grado di nuotare, non è indispensabile che siano già iniziati alla pratica velica.

Gli allievi, massimo sette per barca, avranno a bordo un istruttore federale: una imbarcazione a motore per l’assistenza seguirà le barche con i ragazzi.

Ogni ragazzo si dovrà premunire di portare una bottiglia di acqua da un litro e mezzo (personale) e la colazione al sacco per il primo pranzo, non sarà necessario avere il denaro per la cena (pizza) e il pranzo del giorno seguente.

Si dormirà in tenda, gli allievi separati dagli istruttori, ma comunque con le tende affiancate.

Una attenta valutazione della situazione meteo,  le rotte e i tempi, in caso di mal tempo, l’uscita potrà pure essere annullata. Se il mal tempo dovesse imperversare dopo la partenza a vela, saranno gli istruttori a decidere per un approdo e ritorno a Castelletto in autobus, ma sempre, si ribadisce, sempre, nella massima sicurezza.

Emozione – motivazione - azione

Est Garda Equipe Vela a. s.

Via Magellano 28   37138   Verona - Italia

Base nautica e uffici Porto di Castelletto di Brenzone - Lago di Garda

Tel-fax  045/7430724   348/2575272  349/2564787

P.I.02856300237


www.estgardavela.it  e-mail: estgarda@libero.it 
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