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MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI VERONA
Viale Caduti del Lavoro, 3 - 37124 Verona 

Tel. 045 8086511 -  Fax 045 8303140 - e-mail : csa.vr@istruzione.it


Verona,   5 febbraio  2008
  Prot. 09/ 104/C34
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Ai Dirigenti Scolastici
Istituti Comprensivi 

Scuole Materne Comunali

Scuole Primarie e Infanzia Paritarie 

della Città di Verona

OGGETTO:  campagna informativa di sensibilizzazione sui temi della sicurezza stradale; 
 distribuzione pieghevoli  nelle scuole.

Le recenti modifiche normative al Codice della Strada indicano una precisa volontà del Legislatore di porre la massima attenzione agli aspetti relativi alla salvaguardia della vita umana, conformemente all’obiettivo europeo di ridurre del 50% il numero delle vittime per incidenti stradali entro il 2010. Se la norma, indubbiamente, indica una precisa direzione per il comportamento dei conducenti dei veicoli, sicuramente diventa però prioritario accompagnare tale indicazione con un’opera di informazione, di educazione e prevenzione che contraddistingue l’operato delle istituzioni educative e degli insegnanti che quotidianamente a questo scopo si dedicano.

La Polizia Municipale di Verona, impegnata sul fronte della prevenzione e della sensibilizzazione sui temi della sicurezza stradale e del rispetto delle norme del Codice della Strada, ha realizzato dei depliant informativi dedicati alla “protezione stradale dei bambini”. Nel dettaglio un depliant prende in considerazione gli aspetti relativi al trasporto su auto e su dueruote dei piccoli passeggeri, l’altro fornisce consigli sul percorso casa-scuola: informazioni semplici ma precise che potranno divenire utili strumenti educativi finalizzati all’aumento della consapevolezza sul tema del rispetto della vita umana in tutte le sue declinazioni.

Convinti dell’importanza del tema trattato e della validità di questi strumenti di comunicazione abbiamo contribuito come Ufficio Scolastico Provinciale del MPI alla realizzazione di tale campagna informativa. I depliant saranno distribuiti capillarmente alle scuole del territorio (scuole elementari e scuole materne del Comune di Verona).

Si chiede la cortese collaborazione degli  insegnanti nel consegnare copia dei pieghevoli ad ogni alunno della propria classe o sezione in modo da raggiungere in modo capillare le famiglie con gli utili messaggi informativi.
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Il Coordinatore Ed. Fisica e Sportiva


Tiziano Cordioli








Ufficio Educazione Fisica e Sportiva

e-mail:  uffedfisicavr@istruzioneverona.it 
 http://www.istruzioneverona.it/educazionefisica 
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