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AI  DIRIGENTI  SCOLASTICI
DIREZIONI DIDATTICHE
ISTITUTI COMPRENSIVI  
Monteforte d’Alpone, li 10 Settembre 2008

SCUOLE SECONDARIE di 1° Grado



AI PRESIDENTI DEI CONSIGLI di CIRCOLO e di ISTITUTO    delle Scuole di  VERONA -

ROMA – TAIPEI  - NEW YORK 

OGGETTO: Montefortiana  2009 – Concorso grafico
In occasione della  “34a Montefortiana”, la  manifestazione podistica internazionale che richiama ogni anno circa 20.000 partecipanti, gli organizzatori del G.S.D. Valdalpone  De Megni   propongono, a scopo benefico,  a tutte le scuole, la 14a edizione della Marcia Boys denominata “PER IL SORRISO DEI BIMBI” di Km.5 in programma per sabato 17 gennaio 2009. 

Continua quindi la bella tradizione di collegamento ed aiuto alle Missioni dei Camilliani che operano da oltre 55 anni a Taiwan (Formosa), quest’anno finalizzata ad aiutare il Centro giovanile di Lanyang diretto da Padre Giancarlo Michelini e il centro ricerca San Camillo IRCCS di Venezia Lido diretto da Padre Carlo Vanzo. 
Nell’ambito di questa iniziativa, è stato proposto, sentito il parere favorevole dell’Ufficio Educazione Fisica e Sportiva di Verona, un Concorso di disegno sul tema 

 “FAI VOLARE LA SPERANZA”  
  “La vita è una corsa verso la felicità...

  se cadi qualcuno ti dà una mano” 
I ragazzi partecipanti al Concorso di disegno (che è esclusivamente a titolo individuale) possono esprimersi con uno o più disegni che dovranno essere eseguiti con qualsiasi tecnica,  su carta o cartoncino di formato massimo 30x40  sotto la guida dei loro docenti, facendo riferimento al tema proposto ed alla realtà missionaria e solidale della gente di tutto il mondo. 

L’iniziativa si avvale del supporto dei Camilliani, dell’Ambasciata della Repubblica di Cina presso la Santa Sede, dell’Ufficio Pastorale dello Sport della Curia diocesana di Verona.

La commissione, con giudizio insindacabile assegnerà i premi ai vincitori e i riconoscimenti agli insegnati e alle scuole.

Il primo alunno classificato con il proprio insegnante e altri 3 alunni meglio classificati,  saranno ospiti per tre giorni dai Camilliani a Venezia nella settimana di Pasqua e saranno ricevuti dal Patriarca di Venezia. Saranno inoltre assegnati altri premi offerti dalla Funivia Malcesine-Monte Baldo, dal Ristorante “Il Pepperone” e dagli altri enti patrocinanti l’iniziativa. 

Per gli alunni delle scuole di Roma, Taipei e New York saranno assegnati dei premi particolari tenuto conto della distanza e delle esigenze locali  delle singole scuole.  I riconoscimenti principali consisteranno in pubblicazioni e libri storico-turistici del Veneto e della zona veronese. Saranno garantiti per tutti i partecipanti di queste scuole lontane il diploma personalizzato partecipativo e la medaglia ricordo.

     Ringraziamo della collaborazione e porgiamo i più cordiali saluti.   


 


         Il Presidente 


                                     Il Segretario

  

         Bolla Ferdinando
                                                           Pasetto Gianluigi
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