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 AI  DIRIGENTI  SCOLASTICI 

ISTITUTI COMPRENSIVI  

Monteforte d’Alpone, li  24 Agosto 2009





AI PRESIDENTI DEI CONSIGLI di CIRCOLO e di ISTITUTO  della Provincia di   VERONA 

                                                                                 e p.c.  AL DIRIGENTE U.S.P. di VERONA

                                                                                 Dott. Giovanni Pontara

OGGETTO: Montefortiana  2010 – Marcia “per il sorriso dei bimbi”.

In  occasione della  “35a Montefortiana”, gli organizzatori del G.S.D. Valdalpone  De Megni   propongono a tutte le scuole – primarie e secondarie di 1° grado - , unitamente al Concorso scolastico di disegno,  la 15a edizione della Marcia Boys denominata “PER IL SORRISO DEI BIMBI” di Km.5 in programma per sabato 16 gennaio 2010. 

La quota di iscrizione sarà € 5,00 con premio un berrettino in pile ricamato o sacca a tracolla a scelta su prenotazione e € 2,00 senza diritto al premio individuale. Sarà organizzato il trasporto gratuito con bus ATV per i partecipanti  con quota intera,  mentre per gli iscritti con quota ridotta provenienti da fuori  zona che intendano usufruire del bus di trasporto, dovrà essere applicata una ulteriore quota di  € 2,00. 

Il ricavato della manifestazione, come ogni anno, sarà devoluto in beneficenza per le  iniziative delle Missioni Camilliane, in Italia e all’estero, e in particolare all’I.R.C.C.S. San Camillo di Venezia-Lido, centro di ricerca e di  neuroriabilazione per i  colpiti da varie patologie disabilitanti come ictus o traumi da incidenti stradali.      

La procedura di iscrizione da seguire è la seguente:

· Il numero degli alunni partecipanti e dei docenti, dovrà pervenire all’indirizzo dell’organizzazione non oltre il 15 dicembre p.v., in ogni caso prima delle vacanze natalizie,  per poter predisporre i premi ed i bus per il trasporto dei partecipanti dalle rispettive sedi scolastiche alla zona di partenza.

· Le quote di partecipazione dovranno essere versate o sul C.C. postale n. 19084375 o sul C/C bancario  con codice IBAN IT75 G051 8859 5800 0000 0032 707  della  Banca Popolare di Verona filiale di Monteforte,  intestati a G.S.D.  Valdalpone De Megni, entro la medesima data.

·  Ogni scuola dovrà inviare copia della ricevuta di versamento anche via fax al numero 045 6103277 o all’indirizzo dell’organizzazione. Il mancato versamento, ovviamente, farà ritenere non valida l’iscrizione.

· Gli orari di partenza dei bus dalle varie sedi scolastiche, saranno coordinati dal Prof. Pierluigi Padoan   (tel. 348 0065799) e   comunicati, in tempo utile, via fax o telefonicamente. Per usufruire del trasporto gratuito ogni scuola dovrà garantire almeno da 45 a 50 partecipanti. In caso contrario ognuno dovrà provvedere con mezzi propri. Gli iscritti a quota intera riceveranno il premio appena possibile presso le loro scuole, in ogni caso prima della manifestazione. Sarà inoltre rilasciato un pettorale da esporre sul petto,  per accedere alla zona di partenza ed al ristoro finale.    

Per ulteriori informazioni ci si può rivolgere al Segretario del Gruppo telefonando al numero 

338 2663474.

Certi della Vostra partecipazione e collaborazione,  ringraziamo anticipatamente ed 

in attesa di riscontro,  porgiamo i più cordiali saluti.




 

             Il Presidente 


  Il Segretario

          Bolla Ferdinando
                       Pasetto Gianluigi
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