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Verona, 5 novembre 2005
Prot. 09/ 60/C34

Ai Dirigenti Scolastici

       Direzioni Didattiche
       Istituti Comprensivi

       Di Verona e Provincia

OGGETTO: Proroga e modalità presentazione schede di progetto “ Piano pluriennale per la  

                     valorizzazione ed il potenziamento dell’attività motoria e  sportiva nella scuola 
                     primaria”.
In merito all’oggetto si comunica che le schede di progetto già inviate allo scrivente ufficio in formato elettronico all’indirizzo: uffedfisicavr@istruzioneverona.it entro il 30 ottobre 2005 sono inoltre da trasmettere al seguente indirizzo a cura del MIUR nazionale: https://motoriaprimaria.cineca.it .

· Ogni scuola che presenta il progetto deve “obbligatoriamente” compilare un’ulteriore scheda telematica reperibile, appunto, sul predetto sito;

· Il sito resterà attivo solo fino a Venerdì 11 novembre 2005. Dopo tale data non sarà più possibile inserire alcunché;

· Dopo tale data la D.G. Studente invierà agli USR un report delle scuole che hanno compilato la scheda e solo queste ultime potranno, secondo i criteri stabiliti in sede regionale, accedere ai finanziamenti;

· La scheda telematica comprende le stesse voci già previste nella scheda progetto (già inviata alle scuole dai nostri uffici) ed ha lo scopo di avviare un monitoraggio sull’entità delle scuole che aderiscono all’iniziativa, sulla tipologia delle attività proposte, ecc.

· Per la compilazione della scheda ogni scuola dovrà registrarsi inserendo uno USER NAME che corrisponde al codice meccanografico dell’Istituzione scolastica;

· Al termine della procedura di compilazione verrà inviato automaticamente a ciascuna scuola un messaggio e-mail attestante la conclusione del procedimento.

· Nel caso di progetti in rete, la scheda dovrà poi essere trasmessa in formato cartaceo ai rispettivi CSA allegando i documenti necessari a comprovare l’accordo di rete e la delega alla scuola capofila.

Per rispondere ad eventuali problematiche di carattere tecnico, relative alla compilazione della scheda, è possibile rivolgersi al numero 051/6171961, in funzione dalle 9.00 alle 17.00 dal lunedì al venerdì, nonché scrivere al seguente indirizzo di posta elettronica: consulenzascuole@cineca.it.


Verona, 




Il coordinatore Ed. fisica e sportiva


Tiziano Cordioli








