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Prot. n. 4855/F21/H28                                                                                               Venezia  11.10.2005

  Ai Dirigenti delle Direzioni Didattiche 

  e degli Istituti comprensivi statali del Veneto

  LORO SEDI

  Ai Dirigenti dei CSA del Veneto  – LORO SEDI

  Ai Coordinatori provinciali E.F.S. del Veneto:

Dalla Palma Claudio – CSA di BELLUNO
Del Torchio Renato – CSA di  PADOVA
Zurro Romeo – CSA di  ROVIGO

Probati Giandomenico – CSA di TREVISO
Scarpa Elisabetta – CSA di 
VENEZIA

Nicolai Umberto – CSA di VICENZA

Cordioli Tiziano – CSA di VERONA 

                                                                                                                    LORO SEDI

                                                e p.c.  All’ Assessore allo Sport Regione Veneto

                                                          Al Presidente C.R. CONI Veneto 

OGGETTO:  Piano pluriennale per la valorizzazione e il potenziamento dell'educazione motoria, fisica e sportiva nella Scuola Primaria nel contesto dell'educazione globale della persona come previsto dalla Legge 18 marzo 2003 n. 53 -

Si trasmette alle SS.LL. il “Piano pluriennale per la valorizzazione e il potenziamento dell'educazione motoria, fisica e sportiva nella Scuola Primaria” recentemente varato dal MIUR – D.G. per lo studente.

Il piano prevede la possibilità, per le scuole primarie afferenti alle Direzioni Didattiche e agli Istituti Comprensivi statali, di predisporre progetti finalizzati al conseguimento degli obiettivi previsti dall’allegata circolare. Tali progetti potranno essere rivolti ad implementare azioni già esistenti nella scuola o ad attivare nuove iniziative.

Come indicato dalla circolare allegata, il termine di presentazione dei progetti è fissato al 30 ottobre 2005. 

Data la ristrettezza dei tempi a disposizione, si invitano i Dirigenti dei CSA ad attivare tutti gli strumenti di comunicazione, informazione e assistenza alle scuole, utili ad illustrare le finalità dell’iniziativa, le linee guida del MIUR, le modalità di accesso ai finanziamenti dei progetti 

Come si può evincere dalla “scheda” allegata, i progetti saranno finanziati in base ad una serie di indicatori di qualità che terranno conto dell’ampiezza numerica del progetto (n° alunni, n° docenti, n° plessi, ecc), della qualifica del personale coinvolto, della durata, del coinvolgimento di enti terzi, della quantità di risorse proprie della scuola che saranno “investite”, della originalità ed efficacia delle azioni previste, della presenza di alunni portatori di handicap, della situazione logistica della scuola, dell’eventuale articolazione in rete fra scuole.

I finanziamenti erogati dovranno essere utilizzati esclusivamente per le attività di insegnamento di Educazione motoria e sportiva della Scuola Primaria e rendicontati al termine dell’a.s. in corso.

Il limite massimo del contributo sarà definito in relazione al numero di progetti che saranno presentati ed ammessi a finanziamento.

Da una stima di massima di previsione si ritiene, tuttavia, di poter indicare fin d’ora un limite massimo di finanziamento non superiore ad € 2.500,00 per progetto. 

Le schede progettuali dovranno essere raccolte dagli Uffici Educazione Fisica dei rispettivi C.S.A. entro e non oltre il 30 ottobre 2005.
Sarà compito dei CSA – e in particolare degli Uffici provinciali di Educazione Fisica - predisporre, entro il 30 Novembre 2005, un piano organico di formazione del personale docente coinvolto nell’iniziativa, come da indicazione della Nota Ministeriale 5568/A5 del 29.09.2005.

Si ringrazia fin d’ora per la preziosa collaborazione.

IL DIRETTORE GENERALE

(Carmela Palumbo)

Allegati: - Nota MIUR – prot. 5568/A5 del 29.09.2005


   - Piano Pluriennale allegato alla Nota 


   - Fac-simile scheda progetto
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