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Prot. 09/135/C34

Alla c.a. Dirigenti scolastici

              Scuole interessate

              Fuoriclasse Cup 2006

E p.c.   Docenti Ed. Fisica

            Referenti Ed. Motoria

OGGETTO : Fuoriclasse Cup 2006 / Attività didattica

Al fine di promuovere il riconoscimento e la divulgazione  dei valori che il calcio, come gioco e come linguaggio, trasmette ai giovani che si avvicinano a questo sport e decidono di praticarlo: (l’importanza dell’equilibrio psicofisico, dell’aggregazione, del rispetto delle regole, dei ruoli, delle responsabilità e della creatività) Fuoriclasse Cup 2006 si fa interprete invitando i ragazzi impegnati nella redazione dei Fuoriclasse Cup News a cimentarsi su di essi, attraverso la formula: 50% calcio, 50% didattica.   Anche in questa edizione, infatti, nelle tre fasi del torneo, la Classifica Generale di categoria sarà stilata sommando aritmeticamente i punti guadagnati nella Classifica Sportiva (conquistati nel torneo di calcio in 5) a quelli della Classifica Didattica, sulla base delle tabelle contenute nel regolamento.

Regolamento didattico

Per quanto riguarda l’attività didattica, ogni squadra dovrà scegliere uno dei temi proposti da Fuoriclasse Cup ed elaborare il proprio Fuoriclasse Cup News. Nella tabella seguente sono indicati i temi proposti, gli strumenti di comunicazione utilizzabili, i parametri secondo i quali verranno valutati i lavori, la composizione della giuria. 

	Temi
	Il calcio come gioco • Il calcio come linguaggio

	Strumenti di comunicazione
	Carta stampata • Televisione • Radio • Internet • Lavori artistici

	Materiale in dotazione
	Kit scuola con Vademecum e CD-ROM realizzato in collaborazione con i partner media.  Pubblicazione sul sito www.fuoriclassecup.it

di alcuni materiali didattici

	Parametri di valutazione
	Creatività: originalità, idee, fantasia, novità, personalità

Contenuto: profondità, qualità dei messaggi, aderenza ai temi

Immagine: cura dei particolari, stile di presentazione

	Composizione della giuria
	Almeno tre persone scelte in ambito scolastico,sportivo e giornalistico


temi 
 di

Modalità espressive

I ragazzi avranno a disposizione vari strumenti per svolgere la parte didattica: il Fuoriclasse Cup News potrà essere una testata giornalistica, un servizio televisivo o radiofonico, un lavoro creativo, un disegno o un servizio per il web, a seconda delle proprie inclinazioni, competenze e interessi.

Le classi che sceglieranno come strumento di comunicazione l’intervista radiofonica/radiogiornale o l’intervista televisiva/servizio televisivo dovranno produrre lavori della durata massima di 5 minuti.

I video dovranno essere presentati su VHS o cd rom/dvd.

Premi

Anche quest’anno sono previsti premi a partire dalla Fase Cittadina. Alle prime quattro classificate, sia nella Classifica Sportiva che in quella Didattica, verrà consegnato materiale sportivo Puma. Le squadre “Campione della Città”, di ogni categoria, riceveranno il trofeo Fuoriclasse Cup 2006, ed agli insegnanti sarà consegnato abbigliamento sportivo Puma. Le squadre alle quali, nella Finale Nazionale (Under 16 e 19 Maschile e Femminile),si assegnerà il titolo “Campione Fuoriclasse Cup 2006” entreranno a far parte della Nazionale delle Scuole, saranno nominate ambasciatrici UNICEF, saranno premiate con completi sportivi Puma e voleranno in Germania ( giocatori/giocatrici - giornalisti/e - insegnanti) con un pacchetto comprensivo di volo, soggiorno in Germania e biglietto per assistere a una gara della Nazionale Italiana ai Mondiali di Calcio 006. I junior giornalisti avranno inoltre la possibilità di visitare una delle redazioni dei partner media
Idoneità sportiva, tutela sanitaria

Relativamente all’ambito sportivo si ricorda che a tutti i partecipanti è richiesta l’idoneità alla pratica sportiva, ottenibile attraverso visita medica in base al decreto ministeriale 187/82. 

Il Dirigente Scolastico, al momento della consegna dell’elenco dei partecipanti, deve dichiarare, firmando l’elenco, che tutti i partecipanti sono stati sottoposti alle visite mediche prescritte per legge. L’elenco dovrà essere redatto su carta intestata della scuola.

t in

coScadenza consegna elaborati

lLe classi dovranno consegnare allo scrivente ufficio  entro e non oltre il 18 marzo 2006  gli elaborati originali del Fuoriclasse Cup News per la Fase cittadina (in programma il 6 aprile 2006 a Verona,  presso il campo di via Sogare, allegando gli elenchi dei  partecipanti:(7 giocatori/ giocatrici – 2 giornalisti/e – 2 insegnanti), comprendenti anche  la sopra citata precisazione relativa alla certificazione medica. 

Seguirà pubblicazione della classifica didattica ed allestimento mostra lavori in occasione della finale cittadina.

Per ogni altra indicazione in merito (regolamenti di gioco, composizione squadre, classifiche,ecc. .) si rimanda alla consultazione del VADEMECUM 2006 pubblicato sul sito: http://www.istruzioneverona.it/educazionefisica
la giuria





Il coordinatore Ed. fisica e sportiva


Tiziano Cordioli








