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Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti
DIPARTIMENTO PER I TRASPORTI TERRESTRI E PER I SISTEMI NFORMATIVI E STATISTICI  DIREZIONE GENERALE DELLA MOTORIZZAZIONE 
E DELLA SICUREZZA DEL TRASPORTO TERRESTRE
UFFICIO PROVINCIALE MOTORIZZAZIONE DI VERONA
Via Apollo, 2- 37135 VERONA 
( 045 8283511; ( 045 8283576

Verona, 29/10/04 
 Al   CSA 

 VERONA

Prot.- 9502/B70/ B70
Dir. FM/mp
Oggetto: Anno scolastico 2004/2005. Esami per il conseguimento del CIG. 

        In riferimento a quanto comunicato con lettera del 25.06.2004, si modificano parzialmente e si integrano le disposizioni ivi contenute.
1. Candidati respinti o assenti.

Con disposizione n. 59 del 01.10.2004, la Sede centrale ha comunicato che i candidati respinti o assenti, che presentano nuova domanda d’esame dopo il 01.08.2004, devono provvedere ad integrare il versamento dell’imposta di bollo da 10,33 a 11,00 euro.

In sostanza per le nuove domande occorrono i due versamenti in bollo da 11.00 euro e un versamento diritti Motorizzazione da 10,33 euro.

2. Presentazione domanda.

Ai fini interni di contabilizzazione, i due bollettini da 11,00 e 10,33 euro vanno attaccati sulla copia in formato A4 e non sulla copia in formato A3.

Al fine di evitare disguidi nella consegna delle attestazioni, poiché sui nuovi bollettini postali non è più presente la striscia barrata che individua l’attestazione, il candidato allegherà per ciascun versamento le due ricevute (attestazione e ricevuta), provvedendo eventualmente a farsene fotocopia prima della consegna.

3. Inserimento dei candidati al CED.

In fase di inserimento delle anagrafiche dei candidati da parte degli Istituti scolastici, il sistema CED della Motorizzazione assegna a ciascun nominativo un codice nel formato “84XXXXX” composto da numeri.
L’Istituto scolastico dovrà indicare tale codice a fianco di ciascun candidato sulla cartellina che riepiloga i dodici nominativi, al fine di verificare da parte di questo Ufficio l’effettivo inserimento dei candidati.

     Si fa presente che verranno respinte tutte le pratiche non in regola con quanto sopra riportato.     
      Si invita  a dare la massima diffusione agli istituti scolastici delle modifiche e integrazioni sopra riportate.


Firmato IL DIRETTORE


(Dott. Ing. Fabio MEZZALANA)








