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Prot. n. 09/44/C34                                                                                          Verona, 26 ottobre 2004





__ Ai Dirigenti Scolastici


delle Direzioni Didattiche e


degli Istituti Comprensivi


di Verona e Provincia





    e p.c.__ All’Assessore allo Sport


del Comune di Verona








OGGETTO:   Attività ludico-motoria nella scuola elementare  -  a.s. 2004/2005.





Anche per quest’anno scolastico, il programma dell’attività ludico-motoria nella scuola elementare si articolerà in tre momenti, come concordato nella riunione dei referenti del 21/10 u.s.:





Attività invernale in palestra - periodo Febbraio/Marzo - riservata alle classi 1e e 2e elementari (giochi della tradizione popolare)  -  massimo 4 classi per direzione didattica o istituto comprensivo;





Attività primaverile all’aperto - periodo Maggio - riservata alle classi 3e e 4e elementari (giochi sportivi)  - massimo 4 classi per direzione didattica o istituto comprensivo;





Giochi sportivi (pallamano) - periodo Maggio - riservati alle classi 5e elementari - massimo 2 classi per direzione didattica o istituto comprensivo;





Giochi al Parco Acquatico - periodo Maggio - riservati alle classi 5e elementari  -  massimo 2 classi quinte per direzione didattica o istituto comprensivo, per le altre classi la partecipazione è libera.


Si ritiene che il momento di base più importante sia l’attività di classe, di plesso e di circolo cui faranno seguito le manifestazioni provinciali.


Si allega alla presente il modello per l’iscrizione alla fase provinciale e quello specificante il numero di alunni per classe che, si ricorda, non devono superare il numero previsto. Dovranno essere compilati e rispediti a quest’Ufficio (via Fax 0458086581 o via e-mail) entro e non oltre il 13 Novembre 2004.


Al fine di agevolare le presenze di tutte le realtà scolastiche territoriali, si fa presente che saranno organizzate manifestazioni sia invernali che primaverili laddove si potranno recuperare strutture adeguate.


	La descrizione dei giochi è reperibile sul sito,all’indirizzo: http://www.istruzioneverona.it/educazionefisica.





Il Coordinatore di Ed.Fisica e Sportiva


(Prof. Tiziano Cordioli)











