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Contratto decentrato provinciale concernente le Funzioni Obiettivo personale docente 


e le Funzioni Aggiuntive Personale Ata








L’anno 2000 giorno 15 novembre, in Verona, presso i locali di questo Ufficio preso atto della problematica sulle Funzioni Obiettivo personale docente e le Funzioni Aggiuntive Personale Ata.


Tra la delegazione di parte pubblica ed i rappresentanti della delegazione sindacale





Si concorda e sottoscrive quanto segue:





Funzioni Obiettivo.


Totale delle FO disponibili a livello provinciale		577


Totale delle FO richieste dalle scuole 		583


Totale delle FO assegnate tenendo come limite il numero massimo di 5	561


Totale delle FO effettivamente utilizzate dalle scuole alla data odierna	555





Totale delle FO ancora disponibili 		22





La scuole che intendono concorrere all’assegnazione di una delle 22 funzioni residue dovranno far pervenire motivata richiesta entro il giorno 5 dicembre via fax o E-mail gtovr@tiscalinet.it indicando il nominativo del/della docente disponibile all’assunzione dell’incarico e l’area di riferimento. Tali richieste saranno valutate attribuendo priorità alle scuole della fascia dell’obbligo e, all’interno di esse, alle caratteristiche di complessità (numero alunni/docenti, istituti comprensivi, numero plessi, scuole polo, centri territoriali). Entro il 15 dicembre sarà data conferma alle scuole delle funzioni assegnate.





Formazione FO.





In base alle disposizioni del Coordinamento Nazionale Formazione Insegnanti (CM 1 sett. 2000) quest’anno il corso di 30 ore si articolerà in 3 moduli: 1)d’ingresso territoriale di 8 ore; 2) on line di 10 ore; 3) a domanda di 12 ore. Il corso riguarderà solo i docenti che non hanno già seguito quello svolto nell’anno 1999-2000. Per effettuare l’analisi dei bisogni in relazione al modulo a domanda si prega di far compilare l’allegato questionario a tutti i docenti che rivestono l’incarico di FO per la prima volta quest’anno.














FUNZIONI AGGIUNTIVE PERSONALE ATA.





Si rimane attesa che il Ministero faccia conoscere il numero di funzioni attribuite alle singole province. Considerando comunque che tale numero dovrebbe essere superiore a quello scorso anno in considerazione che ha titolo a concorrere anche il personale transitato dagli Enti Locali, le scuole sono invitate a presentare una richiesta in relazione al proprio fabbisogno, tenendo conto delle funzioni che sono effettivamente in grado di attivare. Tali segnalazioni dovranno pervenire entro il 30 novembre all’attenzione del dott. De Silvestri.





Rappresentanti sindacali





C.G.I.L:





C.I.S.L:








U.I.L.





S.N.A.L.S.�
Parte pubblica





Il Provveditore agli studi


Dott. Nino Santilli








Il Dirigente Scolastico


Dott. Donato De Silvestri
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