FUNZIONI OBIETTIVO 2000-2001


BREVE GUIDA INTRODUTTIVA ALLA FORMAZIONE ON-LINE











	In merito alle attività formative previste dalla normativa contrattuale riguardante le Funzioni Obiettivo di nuova attivazione, è noto che 10 delle 30 ore complessive si dovranno svolgere presso il sito Internet della Biblioteca di Documentazione Pedagogica di Firenze con l’utilizzo di strumenti informatici e telematici.


Per facilitare il compito delle F.O., esperte e non di navigazione, suggeriamo di leggere questo primo documento introduttivo che si accompagnerà ad altri maggiormente specifici e ad incontri territoriali previsti nel mese di dicembre.











Come iniziare





La sezione riservata alla formazione dei docenti F.O. è raggiungibile all’indirizzo:


www.bdp.it/funzioniobiettivo





Entrando in questo sito sarà possibile accedere alle sezioni (completamente ristrutturate):


“Laboratorio esperienze” da cui è possibile consultare o inserire la documentazione di progetti e di attività scolastiche e didattiche;


“Aula di studio” suddivisa nelle quattro aree delle F.O. con materiali, documenti, interventi di esperti e collegamenti a risorse internet per approfondimenti;


“Sala riunioni” da cui si accede al Forum della propria provincia che costituisce il momento di incontro, la “piazzetta” nella quale si può “parlare” utilizzando i mezzi telematici, scambiare opinioni, idee ed esperienze didattiche, costruire laboratori di ricerca, progettare, proporre discussioni, partecipare ai dibattiti specifici e approfondire gli argomenti.











Come accedere





Per accedere la prima volta alla sezione “Funzioni Obiettivo” del sito B.D.P. è necessario registrarsi. Occorre compilare un modulo on-line con i propri dati identificativi e personali per essere riconosciuti dal sistema. 


A questa prima registrazione ne segue una seconda, più semplice e veloce, per entrare nel Forum della propria provincia.





Ogni volta che si entra nuovamente nel sito basta identificarsi indicando solamente il nome di riconoscimento (Login) e la password personale (che non dovrà essere dimenticata…) 


E’ importante che ogni F.O. si procuri un proprio indirizzo di posta elettronica perché tale indirizzo sarà richiesto durante la registrazione. Alle F.O. che non possiedono una propria E.mail suggeriamo di chiedere consiglio ai propri colleghi, referenti di istituto per le nuove tecnologie, per acquisirne una gratuita da installare nella propria scuola. 





�



Il Forum





Alcune novità riguardanti il Forum di quest’anno sono la possibilità di differenziazione del modello locale da quello nazionale, il coinvolgimento, oltre al Tutor di Rete, di “moderatori” delle varie conferenze e di “esperti” che risponderanno ad eventuali quesiti posti nei dibattiti, un maggiore collegamento tra la formazione in presenza e quella a distanza.








Il Forum sarà suddiviso nelle conferenze:


Primi passi (help) – con gli aiuti per iniziare ad utilizzare il Forum


Bacheca- (in sola lettura) contenente  avvisi ed informazioni;


Area1 gestione del P.O.F.;


Area2 sostegno al lavoro dei docenti;


Area3 interventi per gli studenti;


Area4 rapporti con enti esterni;


Caffè-  l’angolo per quattro chiacchiere …;


Palestra - dove poter sbagliare senza far danni


Cestino - dove saranno spostati messaggi vuoti, doppi, errati…





Questa struttura iniziale  sarà successivamente adattata alle richieste ed alle esigenze emerse nel forum. Sarà quindi possibile aprire altre conferenze, anche temporanee, per approfondire temi ed argomenti specifici.





Notizie aggiornate sulle F.O. sono disponibili sul sito del Provveditorato:


http://web.tiscalinet.it/gtovr








	Andrea Turco


	TdR Verona
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